

# **Analýza financování firmy**

## **Abstrakt**

Cílem této diplomové práce je analyzovat, jaké existují formy financování obchodní společnosti, provést deskripci, a to nejenom z hlediska teoretického – ekonomického a právního, ale i z hlediska praktického, dále provést komparaci výhod a nevýhod jednotlivých forem financování a popsat ekonomické a právní souvislosti a důsledky využití různých způsobů financování. Pro naplnění tohoto cíle použil autor metody analýzy, komparace, indukce a syntézy.

První kapitola se věnuje nejprve jednotlivým způsobům rozdělení forem financování společnosti, kde jsou definovány jednotlivé druhy kapitálu, což jsou pojmy, se kterými je následně pracováno v dalších kapitolách. Druhá část první kapitoly se poté věnuje nejprve obecnému popisu kapitálové struktury společnosti a následně východiskům pro nastavení optimální kapitálové struktury tak, aby bylo dosaženo ideální skladby forem kapitálu především z pohledu minimalizace nákladů kapitálu a minimalizace rizika vyplývajícího z použití jednotlivých druhů kapitálu. Druhá kapitola se následně věnuje analýze jednotlivých způsobů financování společnosti z vlastních zdrojů a zaměřuje se především na financování ze základního kapitálu společnosti, z příplatků společníků mimo základní kapitál, z odpisů, z nerozděleného zisku a také se dotkne financování z kapitálových a rezervních fondů společnosti. Třetí kapitola této práce provádí ekvivalentní analýzu pro vybrané druhy cizího kapitálu a zaměřuje se na financování prostřednictvím úvěru, zápůjčky a prostřednictvím emise dluhopisů. Čtvrtá kapitola se poté věnuje alternativním zdrojům financování, což jsou takové formy financování společnosti, které není možné z různých důvodů zařadit do některé z předchozích kapitol. Součástí provedené analýzy v jednotlivých kapitolách je i zhodnocení výhod a nevýhod jednotlivých forem financování z ekonomického i právního hlediska a také, v případech, kde existují relevantní data, analýza využití a četnosti této formy financování ve společnostech se sídlem v České republice.

## **Klíčová slova:**

Financování společnosti, kapitálová struktura, formy financování